



从普通工人成长为公司总助

张中:在平凡岗位上绽放光彩



武进区遥观镇历史悠久,人文荟萃。近年来,遥观镇涌现了各级各类劳模29名,其中省劳模4名、市劳模10名、区劳模15名。2014年以来,全镇获得市五一劳动奖章11人,区五一劳动奖章16人。为了培育群众身边可感知、可学习的劳模典型,大力弘扬劳模精神、工匠精神,助力遥观高质量发展,由常州市武进区遥观镇总工会、遥观镇新时代文明实践所主办,现代快报承办的遥观“金牌工人”评选活动正式启动。

如果您身边有这类爱岗敬业、激励人心的好故事,请拨打武进区遥观镇党政办电话 0519-88703310,与我们一起分享。

老家在安徽的张中,19岁高中毕业后到常州打工。2003年进入江苏长海复合材料股份有限公司后,他从一名普通拖料工做起,18年如一日兢兢业业,成长为厂里负责生产管理的“一把手”。近年来,张中先后获评全国建材行业劳动模范、江苏省五一劳动奖章。面对获得的荣誉,张中朴实地说,这么多年里他想着的就是每做一件事,都要当成自家里的事情来做。

孙小红 周银 刘国庆



工作中的张中 通讯员供图

从拖料工成长为公司生产管理“一把手”

记者在江苏长海复合材料股份有限公司玻璃纤维生产车间内见到张中时,他正站在轰鸣的机器旁忙着指导工人。他一会沿着边上的梯子爬到机器顶端查看,一会又和工人说着一些什么。51岁的张中穿着朴素,不认识他的人,怎么也看不出他其实是公司总经理助理,是厂里负责生产管理的“一把手”。

张中老家安徽庐江,高中毕业后,1989年来到常州打工,刚开始他“什么都做过”,在建筑工地当过泥瓦匠,也在窑厂里搬过砖。

2003年,江苏长海复合材料股份有限公司招工,张中进到公司车间内担任一名普通的拖料工。刚进厂那会,一天要干12个小时,用小推车拖料,一天要拖十几吨。虽然工作很辛苦,但是信奉“每做一件事,都要当成自家里的事情来做”这一理念的张中,始终任劳任怨。同时进厂的,有人觉得太辛苦离开了,张中一直坚守在岗位上。

正是因为有着勤奋踏实的品质,张中被调到了生产线上,开始接触技术工作。只有高中学历,张中自知文化水平不够,工作之余只要有空就翻书找资料钻研,这段时间他业余考了大专学历。

就这样,一步一个脚印,张中从车间拖料工到带班长、工段长,再到车间主任、生产部部长,现在他已担任公司总经理助理。

闻名全厂吃苦耐劳的典范

张中吃苦耐劳,闻名全厂。他以厂为家,节假日从不休息,10多年未回老家过年。每天早上他6点20分之前到单位,晚上7点后才下班,一天工作时间在12个小时以上。每当新生产线开工或新产品试制,都能看到忙碌的身影。

2012年5月,公司新建一条国内先进、幅宽3.3米的玻璃纤维短切毡生产线,安装结束后,公司把调试任务交给张中,规定必须在10天内完成。张中接受任务后,立即召集车间骨干开会,讨论研究设备调试最佳方案。经过5天5夜的努力,终于完成了生产线全部调试工作,第6天就生产出了合格产品。“要求别人做到的自己首先要做到,要求别人不做的自己首先不做,要求别人做好的自己首先做好。”张中是这样说也是这样做的。

为提高生产效率、产品质量,降低生产成本,公司于2005年推行车间承包责任制。张中带头试点,他带领自己的团队从小事做起,从点点滴滴算起,动脑筋想办法,千方百计在提高生产效率上做文章,在节能降耗上下功夫,做到

能省则省,能用则用。第一年承包就收到了良好效果,生产效率提高了30%,能源消耗下降了30%,产品质量合格率一直保持在98%以上,用户投诉率下降为零,安全生产事故发生率大幅下降。

获评多项荣誉,想的仍是勤恳做事踏实做人

自2003年入厂工作以来,张中带领的团队连续5年被评为先进集体,被武进区总工会、常州市总工会授予“工人先锋号”。张中先后被评为武进区十佳优秀新市民、武进区十佳文明职工标兵、武进区劳动模范、遥观镇十佳道德模范,2013年被评为全国建材行业劳动模范,2014年被授予江苏省五一劳动奖章。

“张中获得这些荣誉,是实至名归。”江苏长海复合材料股份有限公司办公室主任许耀新说,认识张中10多年,印象中他不叫苦叫累,加班加点从不计较。张中的手机24小时开机,不论何时,只要手机一响,他就第一时间赶到现场,动手解决生产中碰到的难题。

“我想的就是把单位的事情当成自己的事情来做,勤恳勤恳做事,踏踏实实做人。”面对自己获得的这些荣誉,张中的言语中也是一如既往的朴实无华。

国潮市集、主题演艺、网红打卡……

老城厢里的“青果熙市”,点燃夏夜美好

蝉鸣夏夜,朗月清风。褪去了白天的燥热,青果巷的夜开始缤纷起来。作为2021“激情之夏”常州文化旅游节暨“龙城夜未央”夜生活节的重点活动之一,上周末,老城厢里的“青果熙市”吸引众多市民游客打卡。记者了解到,“青果熙市”融国潮、文化、非遗、创意、潮流、美食于一体,每周五、六、日晚17:00—21:30开市,持续至8月22日,以好吃、好玩、好逛、好看、好拍的完美体验,在常州老城厢掀起一阵热闹又不失风雅的“国潮风”,为广市民及游客提供又一个夏日夜游好去处。

作为首批省级夜间文旅消费集聚区,近年来,青果巷历史文化街区一直在积极探索和实践夜经济模式,陆续举行了一系列精彩的夜间活动,不断促进城市夜间文旅消费体验。这一次,以“老城厢的风雅国潮”为主打概念的“青果熙市”,更是占据了今夏常州老城厢夜游项目的绝对“C位”,让

大家在小桥流水、朦胧温婉的江南夜色之间,重温数百年前古巷摊贩流连、摩肩接踵的集市盛景。

吹糖人、皮影戏、捏面人、套圈圈,处处都是老常州人小时候的温暖回忆,适合大小朋友们一起体验;那根梳篦的梳篦制作,泥莲的点茶、趣味刻纸等各种手作体验项目,传承着非遗文化的魅力;坤珠宝、青鸟手作、天青色置衣局、铝线编织、养鱼大师、食虫植物园、目合美镜等各式各样的潮流文创及特色零售,琳琅满目,让人目不暇接;迈灶台式串烧、土耳其冰淇淋、合和圆缘、德泰恒等世界美食、百年老店、本土大牌、网红冷饮应有尽有……一个个摊位逛过去,每一家都有小惊喜。

除了逛吃逛玩,集市还为广市民游客精心准备了丰富精彩的主题演艺。民谣派对、歌舞夜秀、国乐大赏、国粹戏曲、非遗展演……周周有亮点,场场有不同。

俞晓春 张敏

大暑将至,动物园开启度假消暑模式

大暑节气将至,一年中最热的日子要来了。为了让可爱的动物们安然度夏,常州淹城野生动物世界为小动物们准备了感应喷淋、水雾降温、制冰机器、冰镇水果等多项防暑降温措施,开启今夏动物园度假消暑模式。

冰块是夏日降温必不可少的神器。当气温高达35度以上的时候,淹城野生动物世界就会为大熊猫、红熊猫、节尾狐猴等动物运送冰块。

国宝大熊猫馆内采取“高科技”制冰机,辅助两台5匹风管机,24小时不间断为国宝大熊猫提供最优质的清凉服务。红熊猫馆饲养员则在假山石上摆满冰块冰渣子,红熊猫趴在“冰山”上,耷拉着四肢,呆萌地吐着舌头,等待着饲养员送上西瓜棒冰、苹果棒冰等多种口味夏日消暑零食。工作人员介绍,大

熊猫和红熊猫都十分怕热,25度以下的温度能使它们更加舒适。

除了冰块、空调、喷淋等降温措施外,在饮食上,饲养员们也根据动物自身情况做出相应调整。非洲象、河马都很享受冰镇西瓜。小狍更是开启超幸福夏日度假模式,饲养员将西瓜细心切成小块,搭配新鲜苹果、葡萄等水果,插上小伞、薄荷叶,小狍十分满意这份精致的消暑下午茶,在一番欣赏后就美美享用起来。

在神兽逗趣园里,戴着草帽的羊驼引起了游客的注意,这可爱的装扮吸引不少游客拿起手机拍照。据工作人员介绍,羊驼耐寒怕热,为遮挡住夏日的炎热,它们总会躲在阴凉的树荫、屋檐下,此次园区为羊驼购入草帽遮阳也是希望能在防暑的同时为游客增加奇趣观赏体验。

陈怡婷 张敏

天宁开设123个免费暑期班

为深入落实“我为群众办实事”,进一步聚焦“一老一小”服务体系,从7月20日开始,天宁区依托全区乡镇(街道)、村(社区)的123个新时代文明实践所(站),以及郑陆的乡村“复兴少年宫”,开展“呵护青苗 相伴成长”系列活动,免费为辖区内就业或居住的双职工家庭以及其他需要托幼和日间照护的家庭提供看护服务。

据了解,服务对象根据年龄段,分为3—6岁幼儿班和7—12岁

小学班两类;根据看护时间段,分为全天班(法定工作日的9:30—15:30)、半天班(9:30—11:00)、单次课程三种形式。其中,全天班由区中心根据报名情况选取5个左右点位实施。为合理分配资源,所有课程报名人数低于10人不单独开班,将与其他点位合并或取消。根据课程的时间安排,家长负责接送各自孩子。参加全天班的学生如有需求,主办方可提供代订午餐服务。

本次活动以看护为主,通过爱国主义教育、道德实践教育、劳动素养教育、以美育教育、心理健康服务、温情陪护服务等课程,进一步加强青少年暑期防护、四史教育与道德实践。所有托管点均不涉及文化课辅导、补课和讲授新课,师资力量主要由学校教师志愿者和专业培训机构教师组成。学生在监护人陪同下可到有关新时代文明实践所(站)咨询、报名,7月20日—8月20日,各站点开班。 罗翔 葛小林

公告

陶亚娟、许伟强:

本机关对你(单位)在武进区湖塘镇星河城市花园10区8幢乙单元3203室违法建设一案,已于2020年12月16日作出了限期拆除决定,因你(单位)逾期未履行该决定,根据《常州市武进区人民政府关于在相关建制镇和开发区开展相对集中行政处罚权工作的决定》(武政发〔2020〕18号)、《常州市武进区人民政府关于责成镇人民政府、开发区管委会等违法建设查处机关对违法建设采取强制措施、强制执行的通知》(武政发

[2020]37号),现本机关已依据《中华人民共和国行政强制法》作出常州湖催字(2220201048)号催告书,内容为:请你(单位)自收到本催告书之日起七日内拆除上述违法建设。你(单位)有权在收到本催告书之日起三日内进行陈述申辩(地址:武进区湖塘镇定安中路232号,电话:89819677),逾期视为放弃上述权利。限你自本公告发布之日起六十日内领取上述催告书,逾期则视为送达。

常州市武进区湖塘镇人民政府 2021年7月21日